
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Αθήνα, 20/3/2023 
 

Του:   Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
  Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
  Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
 
ΘΕΜΑ: «Κοινό ομόφωνο ψήφισμα των Δημοτικών Συμβουλίων των Δήμων 

Μοσχάτου – Ταύρου & Καλλιθέας για τα έργα του Φαληρικού Όρμου» 
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 

Κατόπιν σχετικής κοινοποίησης που μας προωθήθηκε, μάθαμε ότι τα Δημοτικά Συμβούλια 
Καλλιθέας και Μοσχάτου - Ταύρου συνήλθαν σε κοινή συνεδρίαση για τρίτη φορά στις 
13/3/2023 στο Πολιτιστικό Κέντρο Μοσχάτου, προκειμένου να συζητήσουν την πορεία του 
έργου της ανάπλασης του Φαληρικού Όρμου και να καθορίσουν τις περαιτέρω ενέργειες τους. 
Από τις εισηγήσεις των Δημάρχων και τις τοποθετήσεις των εκπροσώπων των Δημοτικών 
Παρατάξεων και των Δημοτικών Συμβούλων αναδείχθηκε η μεγάλη καθυστέρηση στην 
δημοπράτηση της Β' φάσης του παραπάνω έργου, καθώς και της ολοκλήρωσης των εργασιών 
της Α' φάσης αυτού, με ευθύνη της Διοίκησης της Περιφέρειας Αττικής. Κατόπιν των ανωτέρω, 
διαπιστώσαμε ότι, τα Δημοτικά Συμβούλια Καλλιθέας, Μοσχάτου - Ταύρου αποφάσισαν 
ομόφωνα, με κοινό ψήφισμά τους τα εξής: Α. Να αιτηθούν την άμεση αποπεράτωση των 
ανεκτέλεστων εργασιών της Α' φάσης του έργου της ανάπλασης του Φαληρικού Όρμου, οι 
οποίες έπρεπε ήδη να είχαν ολοκληρωθεί, Β. Να αιτηθούν την άμεση απομάκρυνση των 
προϊόντων εκσκαφής (μπάζων) από τον χώρο του ως άνω έργου και όσων παρανόμως 
μεταφέρθηκαν εκεί από άλλα εργοτάξια της Αττικής και ρυπαίνουν την περιοχή, Γ. Να 
επαναλάβουν ενώπιον των αρμοδίων την πάγια θέση τους για την ανάγκη άμεσης σύστασης 
φορέα διαχείρισης του παραπάνω έργου με συμμετοχή στην διοίκησή του των Δήμων τους, 
καθώς και με δικαίωμα παρέμβασης στον σχεδιασμό του, στην υλοποίηση αλλά και στην 
μετέπειτα διαχείρισή του, Δ. Να δημοπρατηθεί άμεσα το αντιπλημμυρικό έργο του Ιλισού 
ποταμού, που διασχίζει τους δύο Δήμους, Ε. Να παραμείνει ενεργό και να αναβαθμιστεί το 
υπάρχον γήπεδο ποδοσφαίρου στην περιοχή Τζιτζιφιές της Καλλιθέας, όπου αθλούνται πολλά 
νέα παιδιά και πολλοί αθλητικοί σύλλογοι της περιοχής, Στ. Να επισπευσθεί και να 
δρομολογηθεί, όχι μετά τις 31/5/2023, η ανακοίνωση της δημοπράτησης της Β' φάσης του 
παραπάνω έργου, καθώς, κάθε σχετική καθυστέρηση θα επιβεβαιώσει τις ανησυχίες των ως 
άνω Δημοτικών παραγόντων για τελμάτωσή τους, ενώ θα ωθήσει τις Δημοτικές Αρχές των δύο 
Δήμων να υποστηρίξουν σχετικές μαζικές κινητοποιήσεις των πολιτών και των φορέων τους 
και Ζ. Να διατηρηθεί ο δημόσιος χαρακτήρας του χώρου όπου εκτελούνται τα έργα του 
Φαληρικού Όρμου, με την περιοχή να παραμένει ανοιχτή και προσβάσιμη στους πολίτες των 
δύο Δήμων και όχι μόνο.  

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2781

Ημερομ. Κατάθεσης:

20/3/2023



 
 
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
Προτίθεσθε να λάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες, στο εύρος της δικαιοδοσίας που σας 

αναλογεί, ώστε να αποπερατωθούν οι ανεκτέλεστες εργασίες της Α' φάσης του έργου της 

ανάπλασης του Φαληρικού Όρμου, να απομακρυνθούν τα συγκεντρωθέντα στην περιοχή 

μπάζα, τόσο από τον χώρο του παραπάνω έργου, όσο και όποια παρανόμως μεταφέρθηκαν 

εκεί από άλλα εργοτάξια της Αττικής, να προβείτε στην άμεση σύσταση φορέα διαχείρισης του 

παραπάνω έργου (με δικαίωμα συμμετοχής στην διοίκησή του των Δήμων Μοσχάτου – 

Ταύρου & Καλλιθέας και με δικαίωμα παρέμβασης των τελευταίων στον σχεδιασμό του 

παραπάνω έργου, στην υλοποίησή του αλλά και στην μετέπειτα διαχείρισή του), να λάβετε την 

κατάλληλη μέριμνα για να δημοπρατηθεί άμεσα το αντιπλημμυρικό έργο του Ιλισού ποταμού 

στην περιοχή, να παραμείνει ενεργό και να αναβαθμιστεί το υπάρχον γήπεδο ποδοσφαίρου 

στην περιοχή των Τζιτζιφιών του Δήμου της Καλλιθέας, να επισπευσθεί και να δρομολογηθεί,  

όχι μετά τις 31/5/2023, η ανακοίνωση της δημοπράτησης της Β' φάσης του παραπάνω έργου 

και να παραμείνει ανοιχτός και προσβάσιμος για τους πολίτες των δύο Δήμων και όχι μόνο ο 

χώρος όπου διεξάγονται τα έργα στον Φαληρικό Όρμο; 

 
 
Ο ερωτών βουλευτής 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ 

 

 

 

 

 




